
Referat fra FAU-møte på Helle skole, onsdag 18.09.24 

Høstens første møte hvor både FAU og SU og elevrådet er representert. Først og fremst informasjon om Helle 
skole og SFO fra rektor Anette Alstrup og SFO-leder Heidi Brattli – samt valg og konstituering av FAU.  

Personalet på Helle skole dette skoleåret:  
Rektor: Anette Alstrup 
Avdelingsleder for 1. – 4. trinn: Rune Hauge 
Avdelingsleder for 5. – 7. trinn: Jørn Berge Paulsen 
Miljøterapeut/ spes.ped.ansvarlig: Kathrine Myrstrand Sandland 
SFO-leder: Heidi Solheim Brattli 
14 lærere 
7 assistenter som jobber både i skolen og på SFO  
2 kontormedarbeidere: Torunn Engvoldsen og Hege Oppebøen Klausen 
Helsesykepleier Kristin Topstad - tilstede på skolen 2 dager i uka  
 
148 elever dette skoleåret. (I 2009, da skolen var ny, var det 210 elever. Det største elevtallet har vært 219!).  

Skolebygget fungerer bra slik det var planlagt. En skole for framtida og gode, fleksible løsninger. God 
estetikk, gode romplaner og møblering, god ventilasjon og godt inneklima. Godt og allsidig uteområde med 
naturtomt, husker, sandkasse, lekeapparater, ballbinge, sykkelbane og skateområder. Godt samarbeid med 
Helle IF om Hellebanen og Hellehuset.  

Lavvoen i skogen nord for skolen er i ukentlig bruk. Ny leirplass er under planlegging på «heia» på sørsida av 
skolen, ovenfor Hellebanen.  

Vi har nylig fått ny Opplæringslov. Et rammeverk som skal sikre alle elever en opplæring av høy kvalitet, et 
trygt læringsmiljø, og medvirkning i forhold som gjelder en selv. En «grunnmur i velferdsstaten» som skal sikre 
at alle barn får lik utdanning.  

Viktige endringer i ny lov: Elevmedvirkning har større fokus. Enda grundigere oppfølging av skolefravær. 
Noe større fleksibilitet i fag og timefordelingen ved at inntil 10% av tiden fra ett fag kan flyttes over til et 
annet. § 13.4 der lærere er gitt et visst rom for å gripe inn fysisk overfor elever for å avverge skade eller 
fare.  

Nye ord og begrep: Tidlig innsats heter nå intensiv opplæring, Spesialundervisning heter nå individuelt 
tilrettelagt opplæring, retningslinjer for personlig assistanse, fysisk tilrettelegging og tekniske hjelpemidler. 
Særskilt norskopplæring = forsterket opplæring i norsk. Ordensreglement = skoleregler. Varsle= melde fra 
(f.eks. ved bekymring for at en elev ikke har et trygt og godt skolemiljø).  

Kommunene utarbeider egne lokale forskrifter. Disse finnes på Kragerø kommunes hjemmeside.  

Læreplanen for kunnskapsløftet 2020 (LK20), har også status som forskrift. Inneholder overordnet del + 
fagplaner med kompetansemål og retningslinjer for vurdering i fagene.  

Ny rammeplan for SFO kom i 2023.  

Alt vi gjør på skolen er nedfelt i skolens VIRKSOMHETSPLAN. Denne er berammet i kommunens mange 
planer: Strategisk plan for grunnskolene i Kragerø, handlingsplan for Oppvekst, plan for kvalitetsutvikling i 
Kragerøskolene, plan for trygt og godt skolemiljø, plan for forebygging og oppfølging av skolefravær, 
handlingsplan mot vold og trusler i skolen, språk-lese- og skriveplan, kartlegging i Kragerøskolene, Prinsipper 
for lekser i Kragerøskolene, plan for overgangen mellom Barnehage og skole, SFO/,  trafikkplan m.m.  

Anette presenterte nærmere skolens virksomhetsplan og satsingsområder.  

 

 



Heidi Solheim Brattli presenterte SFO:  
- Ny rammeplan: Hvor stor betydning LEKEN har for barns utvikling.  
- Gratis kjernetid: Innført høsten 2022 for 1. trinn. (Inntil 12 t / uke er gratis, (betaling kun for mat). Nå er 

det utvidet til også å gjelde for 2. og 3. trinn. Tilbudet gjelder etter skoletid.  
- Samarbeid med foresatte – viktig med god kommunikasjon og gode samtaler og at barna vet om 

dette samarbeidet. Skjer ofte rundt levering og henting.  
- Brukerundersøkelser hvert 2. år. Viktig med høy deltakelse.  

 

BUDSJETT 2024: 
Nytt kommunestyrevedtak kommer torsdag 19.09. Allerede behandlet i Hovedutvalget for Oppvekst og i 
Formannskapet.  
Store konsekvenser for Helle skole:  

- Nedbemanning i midlertidige og faste stillinger 
- Undervisningstilbud rammes 
- Aktivitetstilbud på SFO rammes 
- Driftsbudsjett rammes (men her er det ikke de store summene å spare).  
- Restriktiv bruk av vikarer (dvs. redusert tilbud / kvalitet når noen er syke).  

Nå er alle ressurser skjært ned til minste minimum av det som er lovpålagt. Det som rammes er:  

- Tilpasset opplæring blir rammet (voksenressursen på ulike trinn blir mindre)  
- Ressurser som er knyttet til enkeltvedtak (dvs elever som har vedtak om ekstra ressurser pga 

spesielle behov) beholdes, men totalressursen pr. klasse blir lavere.  
- Ressurser må omfordeles p.g.a nedskjæring av lærerstillinger, assistentstillinger og ledelse.  
- Helle SFO er så skjært ned til beinet at det rammer aktivitetstilbudet. Det vil fortsatt bli servert gode 

og hyggelige måltider og det blir en del ulike aktiviteter på onsdager. De andre dagene blir det fokus på 
lek, for det er ikke nok voksne til å organisere spesielle aktiviteter.  67 barn har full plass. 8 ansatte 
deler litt over 4 fulle stillinger.  

Skolen skal foreta nedbemanningen / omorganiseringen så fort som mulig. Endringer vil skje fra uke 42, 
inkludert at noen må flyttes. De som har midlertidige tilsettinger, må slutte. Noen blir tilbudt omplassering 
basert på frivillighet.  

Oppvekst skal spare ytterligere 5,5 mill i 2025. Anette håper at det skolen sparer i høst gjør at vi må spare 
mindre neste år fordi vi allerede har gjort store grep.  

FAUs hovedoppdrag: Få foreldrene til å engasjere seg for skolen lokalt på Helle - og kommunalt.  

Andre utvalg ved skolen: Trafikkutvalg og skolefestgruppa (hjelpe til ved to elevfester i året).  

Råd og utvalg:  Se eget skriv.          

                                                           

 Referent: Kristin Wohlenberg, lærerrepresentant.  


